

◎王坤月

瑞周天曉親子藝素嘉年華會在大 家翹首企足下,於12月1日驚豔登場。

有句諺語:「早起的鳥兒有蟲吃。」雖然活動時間是早上8點半開始,但是後學7點多到達三重修德國小時,只見寬廣的操場上,眾多攤位都已經擺上琳瑯滿目的物品了,不辭辛勞的道親們在各自的攤位上穿梭忙碌著,也有些早到的道外親已經逛了起來,迫不及待想要購買,但因為活動時間尚未開始,只好按捺住購買慾,等待開賣時間的到來。其實早在10月時,瑞周天曉天恆、天合、天密三單

位各區早已規劃好要賣的產品,並著 手準備;等到11月,園遊券發行下 來,道親們踴躍認購,已經賣了好幾 輪了!

活動前一天,許多負責攤位的道 親已經先到現場勘查位置,並將需要 的桌椅、器具都事先帶來,正所謂: 「工欲善其事,必先利其器」。活動 當天一大早,道親們仔細設置攤位, 隨即有的化身為大廚師,展露精湛的 廚藝;有的儼然成為最佳服務員、最 佳銷售員,大展身手開賣。 到了9點,一聲響徹雲霄的敲鑼 聲劃破天際,活動主持人鄭文德點傳 師道氣十足、聲若洪鐘地宣布「鑼鼓 震天慶天曉,祥獅獻瑞嘉年華」,為 素藝嘉年華會揭開序幕,隨即一系列 精彩的活動如火如荼地展開。活動當 天嘉賓雲集,有多個國小的校長、主 任和老師等,還有多位民意代表、里 長和心燈教養院院長、陳月蘭點傳師 等,也都特別撥冗蒞臨,共襄盛舉, 共同護持。

此次活動的主要宗旨是「推廣素 食」,展現慈悲護生又環保。素食的 好處不勝枚舉,諸如:減緩地球暖化、 解決糧食危機、友善動物養慈心,還 能延年益壽、減少疾病風險等。因此 素食一直是最好的飲食選擇,期盼有 志者一起響應並推廣,秉持著平等、 慈悲的觀念,共同保護地球、愛護動 物、珍惜生命,使素食風氣更加興盛。

現場人山人海,有的攤位更是擠得水洩不通,每一位道親都忙得不可開交。鄭點傳師沿著每個攤位逐一介紹,有素香粽、蕎麥意麵、菜包、披薩、香椿抓餅、蓮藕片、塩酥G、薯條、客家草仔粿、智慧糕、蘿蔔糕、芋頭糕、香菇菜脯碗粿、香菇素肉羹、大補湯、四神湯、酸菜竹筍湯、如意湯

等;也有養生聖品:純杏仁粉、黑芝麻粉、麵茶、有機紅棗等;另有真空包裝產品:麻油猴頭菇、枸杞蓮子G、三杯綜合菇湯、素肉骨茶湯等;還有素魚、煙燻麵腸、有機豆包、香菇頁丸、蒟蒻丸、客家菜脯、各種口味的冷凍水餃、冷凍餛飩、黑胡椒素排、紅糟素排;另有專業師傅純手工製作的黑金芝麻糖和勾起兒時回憶的彈珠汽水。現場各式各樣的美味蔬食料理應有盡有、不可勝數,而且物美價廉,讓大家都買得欲罷不能,滿載而歸。

我們天密板和區販賣的產品有:超級軟毛牙刷、傳統口味及創新口味的春捲、素麵線羹、綜合口味的麻糬、海苔菜酥、紅毛苔素香鬆、香酥脆海苔天婦羅,以及遠從柬埔寨坐飛機來的脆皮腰果,還有超新鮮現壓的 100%柳橙汁。攤位前人群密集,料多味美的素麵線羹,加上青翠欲滴的香菜,再淋上一匙正宗烏醋,芳香撲鼻,令人垂涎三尺,有人連吃兩碗,尚且意猶未盡。大約 10 點半,四大桶素麵線羹已經銷售一空,只能向無福享用者連聲抱歉了!

於此同時,雅涵講師也因剛才接 二連三、毫不停歇地盛起一碗又一碗 的素麵線羹,致使兩手酸軟無力,暫



▲ 現壓柳橙汁,新鮮又香甜。

時無法抬起,而坐在一旁稍作休息。

另外,育頡講師擔任現場壓榨柳 橙汁的任務。新鮮的柳橙已事先洗淨, 旁邊的道親對剖兩半,育頡講師迅速 拿起,放在壓榨機上,抬手一壓,鮮 黃色的柳橙汁液流下,兩個回合,注 滿一杯,過程簡捷明快、乾淨俐落。

此時,育頡講師的爸爸趁機介紹:「育頡講師是胎裡素,自出娘胎以來就很好教養,從小乖巧聰穎……」特別強調素食的好處。大家聽了都讚不絕口,一旁育頡講師一雙可愛的兒女和旁邊的小朋友都盯著他看,一直鼓掌加油,也讓人打破了「素食者營養不良」的迷思。其實比起「無肉不歡」的葷食者,素食者在各方面的表現並

不遜色,育頡講師以實際行動成為「素食最佳代言人」。

旁邊的道親也不遺餘力地宣導大 道的殊勝與素食的好處,現場氣氛非 常熱絡,道內外親們互留聯繫方式, 建立善緣,為引度眾生求道踏出成功 的第一步。此情此景,也巧妙地點 出此次嘉年華會極力強調的「親子關 係」,藉由活動增進父母與子女之間 的情感,展露出親子之間融洽的氛圍。

五大箱新鮮的柳橙、一杯杯香甜可口的柳橙汁,很快地就被搶買一空了,忙得汗流浹背的育頡講師存著「看到道外親喝,比自己喝更高興」的想法,所以一口也捨不得喝;大家也都做得滿心歡喜,因為我們已經不著痕跡地將「引度求道」及「推廣素食」的菩提種子種植下去了,只要勤加耕耘灌溉,有朝一日必會萌芽興盛、必能開花結果。

眾多攤位都提供豐富多元的美味 蔬食,滿足了大家的味蕾享受,讓大 家吃得非常盡興,也買得心滿意足, 皆大歡喜。來到天密樹林區的攤位, 他們的展示品獨樹一幟、與眾不同, 攤位上擺滿道書,吸引了大家的目光。 「開卷有益」,讀書可以激發思考、 改變氣質;豐衣足食固然很重要,但 是更要充實心靈,精神生活才不致於 貧乏。

這個攤位上,讓人驚喜的不僅僅 是書本,更大的亮點就是擺滿了各式 各樣、喜氣吉祥的賀歲春聯,大紅色 的春聯紙上書寫了各式吉祥話與配合 蛇年、有趣又好玩的蛇年創意諧音梗 的字句。都是天密樹林區精誦書法的 葉學長的傑作,作品以勵志字句為主, 結合時令節慶與對於來年的美好願 景,充滿了人生智慧,值得觀賞玩味。 葉學長也鼓勵現場群眾可以自行想好 吉祥話語,她可當場揮毫;馬上有人 要求書寫一幅春聯,右聯是「金蛇納 百福」,左聯是「新歲展鴻圖」,橫 批是「送舊迎新」,葉學長即刻配合 要求,一揮而就的作品隨即呈現在眾 人眼前。葉學長的書法造詣精深,博 得滿堂彩!天密樹林區的道親們匠心 獨運的巧思妙意,設置了如此不同凡 響的攤位,讓藝術貼近生活,令人由 衷讚嘆!

現代人的身、心、靈,在生活、 工作、家庭、經濟等多方面忙碌中, 面臨各種壓力,甚至產生疾病之苦。 為了服務社會,幫助人們安頓身心,



▲ 文藝氣息滿滿的攤位,吸引眾人目光。

這次也特地舉辦義診活動,由「基礎 忠恕醫療關懷協會」張志誠點傳師慈 悲領軍服務,現場共有14位醫療志 工,為行動醫療做奉獻。

團隊成員各司其職、合作無間, 他們充實的醫學知識、專業的醫療諮 詢、熱忱的服務態度,令接受義診的 民眾備感窩心。他們也向民眾解說「預 防重於治療」的概念,灌輸正確的醫 療常識。平時可以透過養生、運動、 素食飲食,以及良好的生活習慣和保 持喜樂的心情,來預防疾病的產生, 也能減輕、舒緩疾病的症狀;讓在場 民眾恍然大悟,不僅瞭解自己的身心 狀況,也明白後續要如何愛護及保養 自己的身體。

<mark>資</mark>訊廣場 Information

醫療團隊的善行義舉,正能量大 放送,獲得大家給予高度肯定,民眾 口碑載道、口耳相傳,致使等待義診 的隊伍大排長龍,醫療團隊秉持「替 上天辦事,為眾生解苦」的使命感, 每位成員都是法喜充滿、樂此不疲, 使得義診過程十分順暢、效率高超, 讓人間有愛,溫情傳遞。

於此同時,在三重天晴中堂裡, 有一羣善因緣俱足的民眾透過莊重殊 勝的求道禮而「得道」,成為新道親。 共有42眾把握「拜明師開智慧」的機 緣登上法船,求得寶貴的一貫大道, 誓願一心向道,遵規修行,福慧雙增。

天恆文教基金會也趁此盛會頒發 優良獎學金及表揚志工。優良獎學金 名單有:蔡依恬、蔡珮宇、李洋伶、 蔡依紜、蔡鳳栩、蔡沛鈞等6位。在 志工表揚方面,天恆連續服務10年以 上,共頒發4位:蔡海永、楊金彬、 王虹雅、李欣芸;天恆連續服務10年 及時數500小時以上,共頒發25位, 其中包括黃惠蘭點傳師、鄭文德點傳 師,以及李黃仙道務助理,他們同獲 殊榮,實至名歸。志工精神無私奉獻, 溫暖社會充滿愛。

另外,天恆文教基金會以「用藝

文的愛串起家人的心,溫暖生活幸福相隨」為宗旨,舉辦「美滿家庭幸福人生」繪畫比賽,完成繳交作品者有幼兒園組 31 人、低年級組 48 人、中年級組 51 人、高年級組 34 人,總計164 人。12 月 14 日在天恆文教基金會評選,得獎名單於 12 月 21 日公佈於天曉天恆臉書與天恆文教基金會網站,並於民國 114 年 (2025) 2 月 9 日上午頒發獎品,各組優勝作品則於2月9日至 28 日於天恆文教基金會4樓展示,供民眾觀賞。

嘉年華會還特別規劃有闖關遊 戲,總關卡名稱是「走向光明之路」, 一共設置六關:「筷步如飛,乒乓 GO」、「飛向羽宙,浩瀚無垠」、「光 速保齡球」、「形形色色,黑白分明」、 「之行合一」、「胼手胝足,手腳闖 天路」, 皆設計得很有特色, 讓孩子 們可動一動。各關負責人都非常盡責, 引導與說明也很詳細,學長們同心協 力、通力合作,過程順利圓滿。看到 孩童們興高采烈的笑容,小小孩躍躍 欲試的心動表情,更顯得特別吸睛。 現場氣氛和樂,大家都盡情投入;闖 關成功,達標的孩童領到獎品時,露 出燦爛的笑容,讓旁人也感染了他的 喜悅。

9點開幕,精采絕倫的表演節目 也開始進行,首先由修德國小醒獅團 打頭陣,表演「祥獅獻瑞」,將可愛 的獅子演繹得活靈活現;「醒獅團」 是修德國小歷史悠久的社團,曾代表 參加很多比賽,表現亮眼、成績斐然, 獲得各界讚賞。

天合「心靈成長班」表演歌曲動唱〈道傳世界〉,展現社青夥伴們青春洋溢、朝氣蓬勃的活力。天恆「蘆洲中小班」以《弟子規》為主題,表演唱跳,使大家感受到經典教育能移風易俗,讓天堂在人間。「心燈啟智教養院」太鼓隊,由一群慢飛天使表演太鼓才藝,輕快的節奏、絕佳的默契,展現出正向良善的影響力,以活潑震撼的鼓聲祝賀活動成功圓滿。

目前就讀國立台灣戲曲學院音樂 系大學二年級、天恆單位楊適恩學長 的二胡表演,曲目有〈天空之城〉、 〈城裡的月光〉、〈這世界那麼多人〉 三首,二胡的音色很深情、表現力豐 富,其獨特的音色傳達了多種情感。 「天密堂」舞蹈表演共有兩場:「與 中同行」是青年壇辦人才活力充沛的 展現,蘊含青年修辦的精神,徜徉在 天恩的加被,立定志向,堅毅前行, 更加確立傳承的心。「龍華會」由社 青壇辦人才呈現,熱情洋溢的演出, 展現溫柔堅定的力量,開展和諧共融 的生活,創造共成與共好的人間天堂, 也象徵齊家團圓的願景。

天合單位「東山太鼓團」以及「日 出東山太鼓表演團」的表演曲目為〈登 峰〉及〈薪火〉,演出讓觀眾感覺震 撼,也傳送動力與快樂的氣息。道德 培育青少年育樂營表演「溫馨歡樂組 曲 」,包含輔導組出場秀、親子營營 歌、營火舞,將輔導學長在營隊中對 於班員的關懷與用心、鼓勵親子互動 的溫馨與愛呈現出來,最後用歡樂的 營火舞帶來營隊青年們的熱情,展現 服務的精神。天合單位「彌勒妙家園 樂活長青班 | 秉持「活到老,學到老 | 的精神,由樂齡美少女阿嬤們,為大 家帶來兩場輕快的舞蹈:〈高山青〉、 〈我們都是一家人〉,不分你我,大 家一起跳起來,在台灣這塊土地上快 樂地成長。

「天密中堂兒童讀經班」以及「中 港社區親子讀經班」帶來〈小花朵〉 和經典背誦,孩子們琅琅上口,證明 讀經的小孩是非常優秀的,展現兒童 天真、活潑、可愛的模樣,綻放出有

<mark>資</mark>訊廣場 Information

如花朵般的笑容。天恆單位的「天晴 讀經班」也表演了〈聽我說,謝謝您〉 與〈感謝〉兩首歌曲動唱。最後由「天 合單位種子班」帶動跳〈快樂天堂〉 和〈幸福的臉〉,他們利用假日來中 堂學習讀經及品格教育;在嘉年華會 上,他們帶著「幸福的臉」來參與表 演,相信這種幸福快樂、和樂融融的 氛圍,就是「快樂天堂」。

表演節目緊鑼密鼓地進行著,每 一個節目都各具特色,大家看得笑逐 顏開。最後,大會於中午12點,與台 中慈興講堂、柬國慈興國際學校兩個 活動現場三地連線,將「瑞周天曉親 子藝素嘉年華會」歡樂的氣氛帶到最 高點,每個人心中都洶湧澎湃,感動 得難以名狀。

由於活動盛況空前,參加人數很多,以致於摸彩券擠爆了兩個大紙箱。 分別在10點、10點半、11點半、下午1點,分四階段抽獎。每當進行抽 獎的時候,大家都屏息以待,心中暗 自祈禱幸運之神眷顧自己,在此恭喜 所有得獎者獲獎!

有一些道親求道以後,很少來道場,我們也藉著這次舉辦嘉年華會的機會,成全他們來參加;他們來到現

場,看到久違的點傳師和道親們,驚 喜連連,彼此相談甚歡;所謂「見面 三分情」,大家也趕快把握機會,鼓 勵他們日後多多來中堂參班、開法會, 接受佛光普照。

感謝 天恩師德,瑞周天曉親子藝素嘉年華會承蒙上天庇祐、仙佛加持,以及陳立家領導點傳師和各位點傳師的慈悲引領帶動,前賢們齊心努力,一切順利圓滿。所有精彩的活動都是匯集每一位道親的心血,由無數的分工合作、全力以赴,所有與會者齊聚同樂,活動現場彌漫著旺盛的道情。大家群策群力、共耕共耘,展現出瑞周天曉團隊的精神內涵,共創整體一貫大道的形象,對於代天宣化、引度有緣,發揮了莫大的助力!

活動當天,後學因為忙著照顧自家的攤位,分身乏術,無法好整以暇地去參觀其他攤位和活動,只能抽空匆匆逛了一圈。感謝上天施恩,讓後學看到活動精華影片,也承蒙鄭文德點傳師慈悲及尹意評道務助理多方提供活動的資料,才能做下紀錄,在此也特別感謝他們的指導、幫忙。